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Цели урока:
Образовательная: Раскрытие особенностей влияния магнитного поля Земли на человека и на причины  происхождения природных катаклизмов, явлений.

Развивающая: Развитие навыков устной связной речи

Воспитательная: Развитие навыков групповой деятельности.

Задачи урока:

1) Выяснить происхождение магнитных полей земли;

2) Стимулировать любознательность, познавательную деятельность ученика;
3) Прививать самостоятельность при подготовке к уроку, используя дополнительную литературу;
4) Развивать творческую деятельность учащихся, самостоятельно выбирать цель и программу действий.
Ход урока:

1. Повторение (2 мин)

2. Просмотр слайдов, вопросы (15-18 мин)

3. Практические работы, отчеты по группам (3-5 мин)

4. Закрепление (2 мин)

5. Итог урока (2 мин)

6. Домашняя работа (1 мин)

Содержание урока: 

Оргмомент:  - Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычный урок, у нас гости.  Не волнуйтесь, настройтесь на активную работу. Тема нашего урока «Магнитное поле земли», открыли тетради, записали число и тему урока.

Целеполагание: Сегодня на уроке ребята мы должны раскрыть как влияет магнитное поле Земли на человека и на причины  происхождения природных катаклизмов. Вы будете представлять свою работу по своим темам. В вашем творческом отчете будет оцениваться полнота раскрытия вашей темы, красочность оформления и даже, то, как вы подадите материал, на столах у вас лежат рейтинговые карты, куда вы будете заносить баллы по трем критериям, оцениваете работы других групп, затем выполните практическую работу, а в конце урока вместе со мной подведем итоги и по соответствующим баллам получите оценки за урок.

Определение типа и формы УЗ:  Сегодня урок пройдет как творческий отчет с использованием компьютера. За неделю до этого урока вы получили задания по группам. На уроке будем работать с политической картой мира, с глобусом, компасом.

Мотивация учения школьников на занятии: Ребята вы часто слышите по телевизору, читаете в газетах выражение «неблагоприятные дни». В неблагоприятные дни возрастает угроза жизни человека, в эти дни надо быть очень осторожным при поездке любым транспортом, увеличивается вероятность аварий, люди, страдающие хроническими заболеваниями чувствуют недомогание, высока вероятность природных катаклизмов: землетрясение, цунами, торнадо, извержение вулканов. Тема эта очень интересна и в жизни знание особенностей магнитного поля Земли вам пригодится.

А для того чтобы перейти к новой теме давайте повторим ключевые понятия по теме «Магнитное поле»
I.  Повторение:
1. Какие тела называются постоянными магнитами?

2. Что называют полюсами магнита?

3. Сколько полюсов у постоянных магнитов и как они называются и обозначаются?

4. Как взаимодействуют разноименные и одноименные полюса магнитов
II. Новая тема

Земной шар – это гигантский природный магнит и поэтому наша Земля окружена магнитным полем. Оно, это поле, похоже на магнитное поле, созданное намагниченным стержнем или соленоидом, по которому течет постоянный ток. Изображенного на рисунке соленоида и питающего на его источника тока внутри Земли, конечно, нет, но электрические токи, «виновники» магнитного поля Земли, в ней действительно существуют (в жидкой части ядра земли). У него есть свои магнитные полюсы  и магнитное поле. Именно это поле и заставляет стрелку компаса ориентироваться все время в определенном направлении. Из рисунка видно, что северный и южный магнитные полюса не совпадают с географическими полюсами. А отклонены от них. Магнитное поле Земли простирается до расстояния примерно в три земные радиуса (от ее центра). Вторым, не менее важным «действующим лицом» в рассматриваемом процессе является Солнце
Важную роль во Вселенной играют электромагнитные процессы. Чтобы их описать, рассмотрим вопрос о механизме возникновения магнитных полей вокруг Земли:
1. Теперь давайте посмотрим проект «Солнечный ветер», которые подготовили - Жалсанова Дарима и Бужинаева Лена. (Запишите тему, обязательно делаете записи в тетради ключевых слов темы, потому что в конце показа, кто будет отвечать на вопросы или  задавать вопросы, и за это получит дополнительные баллы и тем самым свой рейтинг.)  
2. Проект «Магнитные бури, магнитная аномалия» - Боркин Коля, Ехренов Вася, Баендуева Света

3. Давайте посмотрим как влияет магнитное поле земли на живые организмы, проект «Влияние магнитного поля на организм человека,  животных и птиц» - Бурлаев Данил, Дананов Федя

4. «Влияние магнитного поля Земли на ход природных катаклизм» Халбанов Максим, Нагуслаев Рома 
Вопросы групп: после каждого показа
III. Практические работы: 
1. Определение сторон света, используя компас относительно кабинетов школы главного корпуса. – Бужинаева Лена, Жалсанова Дарима.

2. По учебнику на странице 141 определить координаты магнитных полюсов на глобусе и устанавливают  флажки и показывают магнитные линии Земли с помощью медных проводов. – Дананов Федя, Бурлаев Данил
3. По карте мира, проецируемой на экран, устанавливать флажки в виде цветных магнитов на месте крупнейших катаклизмов, произошедших  в последние 20 – 30 лет. (Взрыв Чернобыльской АЭС 1986 год, землетрясения  в 1988 Спитаке Армения, в Иране 1990, война в Афганистане 1979-1989 год,  цунами на побережье Индийского океана в Таиланд, война в Чечне 90-ые годы 20 века, военные события  Ираке 2005 годы)- Нагуслаев Рома, Халбанов Максим
4. Отметить на контурных картах магнитные полюса Земли и нарисовать магнитные линии земли с помощью цветных фломастеров  - Ехренов Вася, Боркин Коля, Баендуева Света
IV. Закрепление урока

 Сегодня мы с вами выяснили происхождение магнитных полей Земли,  получили представления о влиянии  силовых линий магнитного поля Земли на организм человека, на климат, на природные катаклизмы, явления. Земной магнетизм еще окончательно не объяснен. Установлено только, что большую роль в изменении магнитного поля земли играют разнообразные электрические токи, текущие как в атмосфере, так и в земной коре. Земное магнитное поле служит щитом поверхности земли от космического излучения. Действия которых разрушительны для живых организмов. И сегодня полученные знания вам пригодятся в жизни, когда будут предупреждать о неблагоприятных днях. Вы должны знать и предупредить своих родных. близких, быть внимательными к ним, что в эти  дни особенно людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями, с психическим заболеваниями надо быть осторожным. Потому что обостряются  заболевания, велик риск опасности жизни.

 Давайте закрепим основные понятия по теме “Магнитное поле Земли»
1. Где находятся магнитные полюса Земли? (750 с.ш., 990 з.д., 66,50 ю.ш., 1400 в.д.)

2. Чем объясняют появление магнитных бурь? 

3. Что такое области магнитной аномалии?  
4. Какое влияние оказывает магнитное поле Земли на организм человека?
V. Итог урока: За урок оценки: 

VI. Домашнее задание: § 60, вопросы в конце параграфа,  с помощью компаса установить, как расположен ваш дом относительно сторон света.
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